a population mondia
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B démographes Eailnt=ys
qu’en tout 50 milliards &
200 milliards d'humains
sont nés sur notre planéte.

puis 6 milliards en 1999. 3 Les premiers recen-
Aujourd’hui, nous sommes sements de population
7,3 milliards. En 2050, nous fiables dans le monde
serons 9 a 10 milliards. datent du XVI siecle,

techniques de production
(ére industrielle) et des
moyens de communication,
le monde s'est transforme.

s’est fortement accélérée
il y a deux siécles. Grace
au développement des

Ily a 2000 ans, il n'y

avait gue 250 millions
d’étres humains sur Terre,
selon les estimations. La
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«En Inde, des habitants n'ont
nas acceés a la contraception»

L’écart de population entre la Chine et Inde, les deux pays les plus
peuplés du monde, se resserre chaque année. Explications.

Les faits
ans sept ans, la
population de 'ln-
de aura rattrapé
celle de la Chine.
C'est ce qu'a révélé un rapport
de I'Onu le 29 juillet. En 2022,
il y aura 1,4 milliard d’Indiens.
Le démographe Jacques
Véron explique les causes et
les conséguences de cette
croissance galopante.
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» Fécondité. «La politique de
Penfant unique mise en place
& partir de 1979 a été efficace
en Chine. Elle a fortement fait

baisser la fécondité. On obser-
vera, dans quelques années,
un ralentissement de la crois-
sance de la population. L'Inde
est une démocratie; elle n'im-
pose donc pas de contréle
des naissances. On y observe
deux phénomeénes. Une partie
de la population, plus aisée et
résidant dans le sud du pays,
vit sur le modeéle des pays
développés. Ces familles ont
donc un ou deux enfants. Mais
dans le nord de I'lnde, dans la

région la plus peuplée, il y a
une grande pauvrete. Les
habitants n‘ont pas accés aux
moyens de contraception. Ily
a également beaucoup de
femmes jeunes, en dge d'avoir
des enfants.»

« Travail. «En Chine, la popu-
lation n'a pas de probléme
pour trouver un emploi, méme
si les conditions de travail
sont difficiles. En revanche, en
Inde, 20 millions de person-

«EN INDE, 20 MILLIONS DE PERSONNES ARRIVENT
SUR LE MARCHE DE L’EMPLO! CHAC

nes arrivent sur le marché du
travail chague année et il n'y
a pas d’emplois pour tout le
monde. A cété de cela, beau-
coup d’enfants travaillent.»

« Filles. «En Chine et en Inde,
la proportion hommes-fem-
mes est a peu prés la méme:
il y a autour de 48 % de fem-
mes au sein de la population.
La politique de I'enfant unique
a poussé certains couples
chinois a tuer leurs bébés «x=

.

STQUEMENT PAR ABONNEMENT

LES VILLES LES PLUS PEUPLEES

DE CHINE ET D’INDE

Nombre d’habitants en 2015

&

Delhi
21,7 millions

Mumbal
(Bombay) -

21,9 millions

=== de sexe féminin & la nais-
sance, dans l'espoir d’avoir un
garcon ensuite. Aujourd’hui,
ce phénoméne est moins fort.
En Inde, la discrimination &
'encontre des filles reste trés
marquée dans certaines
régions. Etrangement, ce
phénoméne s’est amplifie
dans les zones les plus déve-
loppées du pays. Grace a
I'’échographie, des couples
ont la possibilité de connaitre
le sexe de I'enfant bien avant
la naissance. Cela permet de
pratiquer des avortements
sélectifs. Ne désirant qu'un ou
deux enfants, les couples pré-
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Augmentation de la
population.

Démographe =
Spécialiste de la démo-
graphie, c'est-a-dire de

Chonggqing ---
15,2 millions

CHINE

Kol'kata
(Calcutta)

15,6 millions

Bangalore
+..e-.- 8,7 millions

férent que ce soient des gar-
cons. Les familles pauvres,
elles, n'ont pas de moyens de
contraception. Et parmi les
quatre ou cing enfants qu'el-
les ont en moyenne, il y a tou-
jours un garcon.»

= Environnement. «Plus la
population est dense, plus
elle pollue. Depuis plusieurs
années, la Chine a mis I'accent
sur sa croissance économi-
que, car son objectif est de
rattraper les pays développés.
Mais elle a laissé de coté l'as-
pect environnemental. Les
dirigeants commencent juste

Fécondité (taux de)
Rapport entre le nombre de
‘naissances et le nombre de
femmes en age de procréer
(15-49 ans).

Politique de
Penfant unique
Interdiction d'avoir plus

e

---- Beijing (Pékin)
21,5 millions

Shanghai
24,2 millions

SR e Guangihou
(Canton)

12,7 millions

Art Presse

& prendre conscience des
conséquences d’'un mauvais
environnement sur la santé et
sur les cultures. En Inde, les
industries se développent et
le mode de consommation a
évolué. La population, qui
croit sans cesse, a pris I'habi-
tude d'utiliser des sacs en
plastique par exemple. Mais
trés peu de services existent
dans le pays pour se débar-
rasser de ces objets polluants.
L’environnement est de plus
en plus dégradé. Dans les
villages, des mares se sont
transformées en décharges,
I'eau est polluée.» V. Petit

d'un enfant par couple,

mise en place en Chine en
1979. Cette politique est sur
le point d'étre abandonnée.
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 lci, estimation de la popu-

lation dans le futur, & partir
de son évolution récente.
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1,7

milliard

de personnes
vivront en
Inde en 2050,

selon les derniéres
projections de 'Onu.
Actuellement, ce pays
d’Asie compte environ
1,3 milliard d’habitants.

1,593

milliard
de personnes
vivront en
Chine en 2050,

selon 'Onu. La
population chinoise
est aujourd’hui

de 1,38 milliard
d’habitants.

71

millions
d’habitants
peupleront

la France

(avec ses territoires
d'outre-mer) en 2050.
Contre un peu plus de
66 millions aujourd’hui.

LE SAVIEZ-VOUS ?

Quel pays est le plus
vaste: I'lnde ou la Chine?
‘(@pul,| INod ;W 9p
SUOI||IW §'S 21JUOD ‘Ui 3P
suolfiu ') AUy~

WWW.PLAYBACPRESSEIFR

Mardi I sept:




